

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  
ΤΜΗΜΑ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ

ΠΜΣ: «Μάθηση και Καινοτομία στην Εκπαίδευση»

Διευθύντρια: Βασιλική Μητροπούλου, καθηγήτρια

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

Πληροφορίες/γραμματεία: Βικτωρία Καρανάσιου

Τηλ.: 2310-997015

e-mail: [plabtheo@gmail.com](mailto:plabtheo@gmail.com)

Θεσσαλονίκη, 08-Απρ-2026

Αριθμ.Πρωτ: 60227

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

**ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ**  
**για το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών**  
**«Μάθηση και Καινοτομία στην Εκπαίδευση»**  
**(Learning and Innovation in Education)**

Στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ), σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/τ.Α'/21-7-2022) με τίτλο: «**Μάθηση και Καινοτομία στην Εκπαίδευση**» (Learning and Innovation in Education), με Ιδρυτικό Φ.Ε.Κ. τ.Β 4963/2025.

**Αντικείμενο του ΠΜΣ** «Μάθηση και Καινοτομία στην Εκπαίδευση» είναι η διεπιστημονική προσέγγιση του μηχανισμού της μάθησης μέσα από καινοτόμες πρακτικές και εργαλεία στο πλαίσιο της τυπικής και μη τυπικής εκπαίδευσης.

Στο πλαίσιο αυτό, βασικός παράγοντας είναι η κατάκτηση της θεωρητικής και τεχνικής γνώσης των νέων μέσων και ο μετασχηματισμός της σε νέες κοινωνικο-γνωστικές εμπειρίες μάθησης οι οποίες θα συμβαδίζουν με τις σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις και ανάγκες.

**Σκοπός** του ΠΜΣ είναι η προαγωγή εξειδικευμένης γνώσης, η ανάπτυξη υψηλού επιπέδου έρευνας, η παροχή εξειδικευμένων δεξιοτήτων καθώς και η διαμόρφωση στάσεων και αντιλήψεων στο συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο, σύμφωνα με τα διεθνή επιστημονικά πρότυπα και με σεβασμό της ακαδημαϊκής ελευθερίας και δεοντολογίας.

Η εκπαιδευτική καινοτομία ουσιαστικά αναφέρεται σε μια δυναμική διαδικασία η οποία εμπεριέχει, προωθεί και εφαρμόζει νέες αντιλήψεις, μέσα, προσεγγίσεις και πρακτικές στην εκπαίδευση με κύριο σκοπό την αλλαγή στάσεων και αντιλήψεων όλων των εμπλεκομένων στη διαδικασία, την εφαρμογή νέων διδακτικών προσεγγίσεων και τη χρήση νέων διδακτικών μέσων. Σε αυτή την πολυσύνθετη, πολυεπίπεδη και απαιτητική διαδικασία ο ρόλος του επαρκώς καταρτισμένου προσωπικού είναι κομβικός.

Το ΠΜΣ αποβλέπει στην κατάρτιση επιστημόνων υψηλού επιπέδου και στελεχών ικανών να εμβαθύνουν, να λειτουργήσουν και να ηγηθούν αποτελεσματικά τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο στο ευρύτερο πεδίο της εφαρμογής και προώθησης της καινοτομίας στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Έμφαση δίνεται: α) στον μετασχηματισμό των κλασικών διαδικασιών σε νέα, καινοτόμα πλαίσια με σκοπό τη βελτιστοποίηση της διδασκαλίας και των αποτελεσμάτων της β) στη μεθοδολογία της χρήσης, αξιοποίησης και διαχείρισης των νέων μέσων και καινοτόμων διδακτικών προσεγγίσεων για την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας του εκπαιδευτικού προσωπικού στο σύγχρονο, διαρκώς μεταβαλλόμενο και απαιτητικό εκπαιδευτικό περιβάλλον.

Με την παρακολούθηση και επιτυχή ολοκλήρωση του ΠΜΣ είναι οι φοιτητές/ριες θα είναι σε θέση να:

- γνωρίζουν και να κατανοούν τις σύγχρονες θεωρίες, πρακτικές, διαδικασίες και εργαλεία που σχετίζονται με το πεδίο των Επιστημών της Αγωγής
- κατέχουν ικανότητες αναστοχασμού και αναπλαισίωσης της προσωπικής θεωρίας και εκπαιδευτικής πρακτικής, με βάση τις σύγχρονες τάσεις στην παιδαγωγική επιστήμη.
- διακρίνουν την καινοτομία ως παράγοντα βελτιστοποίησης της εκπαιδευτικής διαδικασίας και των αποτελεσμάτων της.
- κατακτήσουν δεξιότητες επιλογής, χρήσης, διαχείρισης και αξιολόγησης καινοτομιών στην εκπαίδευση.
- αναπλαισιώνουν και να μετασχηματίζουν τη γνώση του αντικειμένου τους
- δημιουργούν και να αναπτύσσουν δικά τους διδακτικά σενάρια
- εφαρμόζουν καινοτόμες διαδικασίες μάθησης στο πλαίσιο της δια βίου εκπαίδευσης, σε τυπικά και μη τυπικά περιβάλλοντα.
- εργάζονται ομαδικά αλλά και ατομικά σε υψηλό επιστημονικό και ερευνητικό επίπεδο

Η **χρονική διάρκεια φοίτησης** που οδηγεί στη λήψη του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΕ) είναι **τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα** στα οποία περιλαμβάνεται και ο χρόνος εκπόνησης **διπλωματικής εργασίας**. Ο ανώτατος επιτρεπόμενος χρόνος ολοκλήρωσης των σπουδών, ορίζεται στα πέντε (5) εξάμηνα. Η **φοίτηση στο ΠΜΣ είναι υποχρεωτική**. Η γλώσσα συγγραφής της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας μπορεί να είναι η ελληνική ή η αγγλική.

Γλώσσα διδασκαλίας του προγράμματος είναι η ελληνική. Για την απόκτηση του Π.Μ.Σ. «Μάθηση και Καινοτομία στην Εκπαίδευση» οι μεταπτυχιακοί/-ές φοιτητές/-τριες θα πρέπει να συγκεντρώσουν ενενήντα (90) ECTS. Τα μαθήματα είναι στο σύνολό τους Υποχρεωτικά. Στο Α΄ και Β΄ εξάμηνο σπουδών, ο/η μεταπτυχιακός/-ή φοιτητής/-τρια παρακολουθεί από τρία (3) Υποχρεωτικά Μαθήματα (Συνολικά έξι) και στο τρίτο (Γ΄) εξάμηνο ασχολείται με τη συγγραφή της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας ή παρακολουθεί τρία (3) επιπλέον Υποχρεωτικά Μαθήματα.

Για την απόκτηση του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών απαιτείται η παρακολούθηση και η επιτυχής εξέταση σε όλα τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών καθώς και η επιτυχής εκπόνηση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (ΜΔΕ), εφόσον αυτή επιλεγεί για το τρίτο εξάμηνο. Η επιλογή διπλωματικής εργασίας αντί των μαθημάτων του τρίτου εξαμήνου δηλώνεται εγγράφως από τον ενδιαφερόμενο με την έναρξη μαθημάτων του δεύτερου εξαμήνου σπουδών.

Πιο συγκεκριμένα, απαιτείται : α) η παρακολούθηση και η επιτυχής εξέταση σε εννέα (9) υποχρεωτικά μαθήματα

(10 ECTS το καθένα και συνολικά 90 ECTS = 2250 ώρες) ή β) η παρακολούθηση και η επιτυχής εξέταση σε έξι (6) υποχρεωτικά μαθήματα κατά τα δύο πρώτα εξάμηνα (10 ECTS το καθένα και συνολικά 60 ECTS=1500 ώρες και η εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας (30 ECTS=750 ώρες).

Και στις δύο περιπτώσεις ο συνολικός φόρτος εργασίας αντιστοιχεί σε 90 ECTS (2250 ώρες, 1 ECTS=25 ώρες).

Το κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει δεκατρείς (13) τριώρες ενότητες εκπαίδευσης για κάθε μάθημα. Οι διδακτικές ώρες για κάθε μάθημα ανά εξάμηνο είναι τριάντα εννέα (39), δηλαδή συνολικά 117 ώρες διδασκαλίας ανά εξάμηνο. Τα μαθήματα δύναται να διεξάγονται όλες τις ημέρες της εβδομάδας καθώς και σε κύκλους ενοτήτων.

Ο ανώτατος αριθμός μαθημάτων στα οποία μπορεί να εγγραφεί κάθε μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια ανά εξάμηνο είναι τρία (3). Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες, μετά το τέλος του Β' εξαμήνου εφόσον έχουν εξετασθεί επιτυχώς σε όλα τα μαθήματα μπορούν να υποβάλουν αίτηση για εκπόνηση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, εφόσον το επιλέξουν.

Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται με μικτή μεθοδολογία, εξ αποστάσεως και με φυσική δια ζώσης παρουσία. Συγκεκριμένα, το 80% των ωρών διδασκαλίας κάθε μαθήματος υλοποιείται εξ αποστάσεως (31 ώρες) και το 20% δια ζώσης ( 8 ώρες).

#### **Για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 προκηρύσσονται συνολικά ογδόντα (80) θέσεις**

Οι αιτήσεις υποψηφιότητας μαζί με τα προβλεπόμενα στην προκήρυξη δικαιολογητικά υποβάλλονται αποκλειστικά από **15-04-2026** έως και **15-07-2026** σε ψηφιακή μορφή (ενιαίο αρχείο pdf ή αρχείο ZIP έως 5 MB) στη διεύθυνση:

<https://led.theo.auth.gr/>

**Αμέσως μετά την ανακοίνωση των τελικών αποτελεσμάτων, οι επιτυχόντες/σες οφείλουν να καταθέσουν σε έντυπη μορφή την αίτησή τους και το σύνολο των δικαιολογητικών. Αν ο φάκελος υποψηφιότητας δεν είναι πλήρης, δε θα γίνεται δεκτός.**

#### **Κατηγορίες των πτυχιούχων που γίνονται δεκτοί**

α) πτυχιούχοι του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών (ΠΠΣ) Θεολογίας και της Εισαγωγικής Κατεύθυνσης Μουσουλμανικών Σπουδών (ΕΚΜΣ), προγράμματα που λειτουργούν στο Τμήμα Θεολογίας του ΑΠΘ.

β) πτυχιούχοι παιδαγωγικών Τμημάτων, Καθηγητικών Σχολών, Θεολογίας, Πολιτικών, Νομικών επιστημών και γενικότερα των ανθρωπιστικών σπουδών ΑΕΙ της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής.

γ) πτυχιούχοι Ανώτατων Στρατιωτικών Σχολών, Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και του Λιμενικού Σώματος.

δ) πτυχιούχοι οποιουδήποτε Τμήματος ΑΕΙ που ενδιαφέρονται για το γνωστικό αντικείμενο του ΠΜΣ.

Υποψήφιοι μπορεί να είναι και τελειόφοιτοι τμημάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, υπό την προϋπόθεση ότι θα έχουν ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις τους και θα έχουν προσκομίσει σχετική βεβαίωση ολοκλήρωσης σπουδών μέχρι την ημερομηνία εγγραφής τους στο ΠΜΣ.

Η αναγνώριση τίτλων σπουδών της αλλοδαπής για εισαγωγή σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, γίνεται από τα Ακαδημαϊκά Τμήματα. Σε περίπτωση που ο πρώτος κύκλος σπουδών έχει πραγματοποιηθεί στην αλλοδαπή, ο υποψήφιος δεν υποχρεούται να φέρει την ισοτιμία τίτλων σπουδών από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. Ακόμα κι αν προσκομίσει ισοτιμία, η αναγνώριση πάλι γίνεται από το Τμήμα.

Τα Ακαδημαϊκά Τμήματα έχουν την ευθύνη της **ακαδημαϊκής και μόνο αναγνώρισης των τίτλων σπουδών** και όχι της ισοτιμίας. Για την ισοτιμία των τίτλων σπουδών, την ευθύνη εξακολουθεί να έχει ο ΔΟΑΤΑΠ.

Οι ενδιαφερόμενοι, που έχουν κάνει ήδη αίτηση ή φοιτούν σε Π.Μ.Σ., υπό την αίρεση της προσκόμισης ατομικής πράξης αναγνώρισης από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., απαλλάσσονται από αυτήν την υποχρέωση και η αίτησή τους ή η τα κριτήρια του νέου νόμου.

### **Τέλος φοίτησης**

Οι φοιτητές που γίνονται δεκτοί στο ΠΜΣ οφείλουν να καταβάλλουν δίδακτρα συνολικού ύψους 1.800 (Χιλίων Οκτακοσίων) ευρώ. Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε τρεις (3) δόσεις (600 ευρώ με την εγγραφή στο ΠΜΣ, 600 ευρώ με την έναρξη του Β' εξαμήνου φοίτησης και 600 ευρώ με την έναρξη του Γ' εξαμήνου). Σε περίπτωση που καταβληθεί η πρώτη αλλά όχι η δεύτερη δόση, ο φοιτητής λαμβάνει βεβαίωση φοίτησης για τα μαθήματα που παρακολούθησε επιτυχώς.

Σε περίπτωση μη καταβολής των διδάκτρων μέχρι την λήξη των μαθημάτων του β' εξαμήνου ο φοιτητής διαγράφεται από το ΠΜΣ.

Δικαίωμα για τη χορήγηση δωρεάν φοίτησης λόγω οικονομικών ή κοινωνικών κριτηρίων έχουν όσοι μεταπτυχιακοί φοιτητές πληρούν το κριτήριο αριστείας κατά τον πρώτο κύκλο σπουδών, που αντιστοιχεί κατ' ελάχιστον στην κατοχή βαθμού ίσου ή ανώτερου του επτάμισι με άριστα στα δέκα (7,5/10). Οι ειδικότεροι όροι και προϋποθέσεις του δικαιώματος της δωρεάν φοίτησης στα Π.Μ.Σ. περιγράφονται στην ισχύουσα νομοθεσία καθώς και στην απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων. Οι απαλλασσόμενοι φοιτητές δεν θα πρέπει να ξεπερνούν το ποσοστό του τριάντα τοις εκατό (30%) του συνολικού αριθμού των φοιτητών που εισάγονται στο Π.Μ.Σ. και αφορά τη συμμετοχή σε ένα μόνο Π.Μ.Σ. Αν οι δικαιούχοι υπερβαίνουν το ανωτέρω ποσοστό, επιλέγονται με σειρά κατάταξης ξεκινώντας από αυτούς που έχουν το μικρότερο εισόδημα.

Το ΠΜΣ δύναται να χορηγεί υποτροφίες αποφοίτησης και αριστείας ύψους 600 και 1.200 ευρώ ετησίως, με την προϋπόθεση ότι έχουν εξερευρεθεί πόροι οικονομικής στήριξής του.

### **Αιτήσεις – Δικαιολογητικά**

Οι αιτήσεις υποψηφιότητας μαζί με τα προβλεπόμενα στην προκήρυξη δικαιολογητικά κατατίθενται στη Γραμματεία του Τμήματος Θεολογίας, σε ψηφιακή μορφή, εντός των οριζόμενων χρονικών προθεσμιών.

Αμέσως μετά την ανακοίνωση των τελικών αποτελεσμάτων, οι επιτυχόντες οφείλουν να καταθέσουν σε έντυπη μορφή την αίτησή τους και το σύνολο των δικαιολογητικών.

Απαραίτητα **δικαιολογητικά** είναι τα εξής:

1. Αίτηση Υποβολής Υποψηφιότητας (Νοείται η ηλεκτρονική αίτηση μέσα από τη σελίδα. Δεν υπάρχει ειδικό έντυπο)
2. Βιογραφικό σημείωμα, συνοδευόμενο από δήλωση σκοπού - κινήτρων για μεταπτυχιακές σπουδές
3. Φωτοτυπία δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου σε ισχύ.
4. Φωτοτυπία Πτυχίου, Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών, Διδακτορικού Διπλώματος. Εάν ο

υποψήφιος είναι κάτοχος περισσότερων του ενός πτυχίου, θα πρέπει να καταθέσει αντίγραφο για όλα τα πτυχία του.

Προκειμένου για πτυχιούχους εξωτερικού συνυποβάλλεται και βεβαίωση ισοτιμίας του τίτλου σπουδών τους από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.) ή από το όργανο που έχει την αρμοδιότητα αναγνώρισης του τίτλου σπουδών. Σε διαφορετική περίπτωση εφαρμογή έχουν οι διατάξεις του άρθρου 304 του Ν. 4957/2022.

Οι τελειόφοιτοι Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων που εκτιμούν ότι θα έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς τις σπουδές τους μέχρι την έναρξη του προγράμματος, θα πρέπει να προσκομίσουν πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, στο οποίο να αναγράφεται ο μέσος όρος βαθμολογίας και υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα δηλώνουν ότι θα προσκομίσουν φωτοτυπία του πτυχίου τους/ διπλώματός τους ή βεβαίωση περάτωσης των σπουδών τους έως την λήξη της ημερομηνίας των εγγραφών.

5. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας όλων των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών ή Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement).

6. Πιστοποιητικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας επιπέδου B2 (Βλ. Τεύχος Α.Σ.Ε.Π. 24/20.07.2020 Παράρτημα Β') ή οποιοδήποτε άλλο πιστοποιητικό που να πιστοποιεί τη γλωσσομάθεια στο συγκεκριμένο επίπεδο. (Πτυχίο, Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης, Διδακτορικό Τίτλο οποιουδήποτε αναγνωρισμένου ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής ή Απολυτήριο Τίτλο ισότιμο των Ελληνικών Σχολείων Β'/θμιας Εκπαίδευσης).

Σε περίπτωση που ο υποψήφιος δεν κατέχει τίτλους ή πιστοποιητικά γνώσης της Αγγλικής, έχει τη δυνατότητα να εξεταστεί ενώπιον Ειδικής Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία ορίζεται από τη Συντονιστική Επιτροπή και απαρτίζεται από μέλη διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού με πιστοποιημένη επάρκεια διδασκαλίας της Αγγλικής γλώσσας.

Οι αλλοδαποί υποψήφιοι οφείλουν να καταθέσουν πιστοποιητικό επάρκειας της ελληνικής γλώσσας, τουλάχιστον Γ1 επιπέδου. (π.χ. Πιστοποιητικό από το Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας ΑΠΘ, Πτυχίο ελληνικού ΑΕΙ κ.λπ.) ή να εξεταστούν ενώπιον Ειδικής Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία ορίζεται από τη Συντονιστική Επιτροπή και απαρτίζεται από μέλη διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού του Τμήματος Θεολογίας ή και άλλων Τμημάτων.

7. Αντίγραφο πτυχιακής εργασίας (αν έχει εκπονηθεί). Η πτυχιακή θα μοριοδοτηθεί μόνο αν έχει εκπονηθεί κατά τη διάρκεια προπτυχιακών σπουδών και αναγράφεται στο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας του βασικού τίτλου σπουδών ή άλλων τίτλων σπουδών ΑΕΙ που έχει καταθέσει ο/η υποψήφιος/α.

8. Βεβαιώσεις ερευνητικής και συγγραφικής δραστηριότητας (π.χ. δημοσιεύσεις σε πρακτικά συνεδρίων ή επιστημονικά περιοδικά (με σύστημα κριτών) ή βιβλία ή μονογραφίες του/της υποψηφίου/ας (εάν υπάρχουν). Ως αποδεικτικά νοούνται οι φωτοτυπίες των περιεχομένων του τόμου πρακτικών ή του περιοδικού ή του συλλογικού τόμου κ.λπ. από τις οποίες αποδεικνύεται η συμμετοχή του/της).

9. Βεβαιώσεις συναφούς με το ΠΜΣ επαγγελματικής εμπειρίας. Ως αποδεικτικά επαγγελματικής εμπειρίας νοούνται οι βεβαιώσεις προϋπηρεσίας που εκδίδονται από τον αντίστοιχο εργοδότη και δηλώνουν το αντικείμενο και τη διάρκεια απασχόλησης του υποψηφίου ή αντίστοιχες βεβαιώσεις του ΟΑΕΕ αν πρόκειται για ελεύθερους επαγγελματίες.

10. Κάθε άλλο έγγραφο που πιστοποιεί τα προσόντα που δηλώνουν οι υποψήφιοι/ες κατά την υποβολή της παρούσας σχετικής Αίτησης - Βιογραφικού σημειώματος (λοιπά πτυχία και τίτλοι σπουδών, βεβαιώσεις - πιστοποιητικά, κ.λπ.)

Οποιοδήποτε προσόν δηλωθεί χωρίς να πιστοποιείται δεν θα ληφθεί υπόψη.

### Κριτήρια και διαδικασία επιλογής

Για την επιλογή των εισακτέων εκτός των υποχρεωτικών για τη συμμετοχή τους δικαιολογητικών (βασικός – προπτυχιακός τίτλος σπουδών και επίπεδο γνώσης της αγγλικής γλώσσας τουλάχιστον Β2), αξιολογούνται και συνεκτιμώνται: 1. Τα ειδικά προσόντα τους, όπως αυτά προκύπτουν από τα δικαιολογητικά που υπέβαλαν κατά την αίτησή τους (σε ποσοστό 70%) 2. Η απόδοσή τους κατά τη διάρκεια προφορικής συνέντευξης (σε ποσοστό 30%). Η αξιολόγηση των κριτηρίων γίνεται σε κλίμακα από 0 μέχρι 100 και κάθε υποψήφιος/α πιστώνεται με συγκεκριμένο αριθμό **αξιολογικών μονάδων** (α.μ.) αυτής της κλίμακας.

Τα κριτήρια ανά κατηγορία, που πιστώνονται με α.μ. αναφέρονται στον παρακάτω πίνακα.

Κριτήρια	Μέγιστος Αριθμός Αξιολογικών Μονάδων
Βαθμός τίτλου πρώτου κύκλου σπουδών 5,00 έως 6,49 = 3 α.μ. 6,50 έως 8,49 = 7 α.μ. 8,50 έως 10,00 = 10 α.μ	10
Αριθμός προπτυχιακών μαθημάτων συναφών με το αντικείμενο του ΠΜΣ 1 έως 4 μαθήματα = 4 α.μ. 5 και περισσότερα μαθήματα = 10 α.μ	10
Συναφής ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα 1 α.μ. ανά δημοσίευση σε πρακτικά συνεδρίου 1,5 α.μ. ανά κεφάλαιο σε συλλογικό τόμο 2 α.μ. ανά δημοσίευση σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά 3 α.μ. ανά βιβλίο ή μονογραφία	10
Εκπόνηση πτυχιακής εργασίας Μη συναφής εργασία = 2 α.μ. Συναφής εργασία = 5 α.μ	5
Επιπλέον πτυχίο ή/και Μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών Πτυχίο ΑΕΙ (μη συναφές) = 2 α.μ. Πτυχίο ΑΕΙ (συναφές) = 4 α.μ. Μεταπτυχιακό μη συναφές με το αντικείμενο του ΠΜΣ = 4 α.μ. Μεταπτυχιακό συναφές με το αντικείμενο του ΠΜΣ = 5 α.μ.	9
Δίπλωμα Διδακτορικών Σπουδών Μη σχετικό = 3 α.μ. Σχετικό = 6 α.μ.	6
Επαγγελματική εμπειρία σχετική με το αντικείμενο του ΠΜΣ Έως 1 έτος = 5 α.μ. Από 1 έως 5 έτη = 10 α.μ.	20

Από 5 έως 10 έτη = 15 α.μ. Πάνω από 10 έτη = 20 α.μ	
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣ (30 α.μ.)	
Αιτιολόγηση ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο ΠΜΣ	10
Παρουσίαση της πτυχιακής εργασίας ή άλλης ερευνητικής δραστηριότητας ή ερευνητικών ενδιαφερόντων	10
Ενασχόληση σχετική με το αντικείμενο του ΠΜΣ	5
Διάγνωση ικανοτήτων επικοινωνίας - συνεργασίας	5

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του ΠΜΣ <https://led.theo.auth.gr/> ή να επικοινωνούν στα τηλέφωνα 2310 997075 & 2310 997015, Δευτέρα και Τετάρτη κατά τις ώρες 10:00-12:00 ή στο email: [plabtheo@gmail.com](mailto:plabtheo@gmail.com)